
Підсумкові матеріали форуму та етапи подальшої діяльності 
 
Підсумковими документами I Щорічного освітнього форуму «Артеківські діалоги» 
стали: 
 

1. Спільне рішення учасників форуму щодо необхідності створення «Білої книги 
національної освіти» як комплексного консолідованого бачення українським 
суспільством стратегії розвитку національної системи освіти та виховання.  

2. Рекомендації, сформовані учасниками форуму в рамках роботи тематичних робочих 
груп та пленарних засідань, щодо напрямків модернізації сучасної національної 
моделі освіти та виховання. 

3. Пропозиції щодо створення механізму постійної комунікації учасників та партнерів 
форуму для реалізації ідеї створення недержавної версії «Білої книги національної 
освіти». 

 
На виконання рішень форуму та з метою підготовки до наступного форуму, тобто для 
організації діяльності щодо: створення проекту Білої книги, її змістового наповнення, 
суспільного обговорення та цивілізованого лобіювання реалізації її ключових положень, 
організатори передбачають 5 етапів змістової та логістичної діяльності. 
 
Перший етап – формування аналітичної групи, створення проекту Білої книги (жовтень 2008 
– квітень 2009 року). 
 
Другий етап – проведення серії публічних акцій в регіонах України у різних суспільних 
середовищах з метою обговорення результатів форуму та коригування змісту та положень 
Білої книги національної освіти (квітень – червень 2009 року). 
 
Третій етап – робота редакційної комісії форуму, опрацювання тексту Білої книги 
національної освіти, друк, публічна презентація та обговорення (травень – вересень 2009 
року). 
 
Четвертий етап – обговорення Білої книги національної освіти на Другому Щорічному 
освітньому форумі «Артеківські діалоги» (вересень 2009 року). 
 
П’ятий етап – популяризація Білої книги у суспільстві, моніторинг та цивілізоване 
лобіювання реалізації її ключових положень (вересень 2009 – серпень 2010 року). 



Що розуміють організатори під терміном «Біла книга» 
та процесом її створення і просування? 

 
«Біла книга» – це аналітичний документ, підготовлений експертами освітнього форуму 
«Артеківські діалоги» щодо ключових аспектів стратегії розвитку освіти в Україні, у якому 
аналізуються проблеми різних секторів освітньої галузі як зокрема, так і в їхній 
технологічній світоглядній єдності; пропонуються конкретні шляхи їхнього вирішення, які 
були б адекватні потребам та стратегії розвитку українським суспільства.  
 
Біла книга буде мати як узагальнений, комплексний характер охоплення освітньої 
проблематики, так і звужений, секторальний, зорієнтований на дослідження проблем та 
шляхів їхнього вирішення окремої сфери чи сегменту освітньої галузі. 
 
Біла книга повинна мати різноманітний предмет дослідження, різний обсяг та формат, однак 
обов’язковими елементами структури Білої книги стануть: 

- перелік проблем, які присутні в обраній сфери дослідження, об’єктивність 
(суб’єктивність) характеру їхнього походження; 

- ризики, загрози, виклики для суспільства у зв’язку із наявністю цих проблем та 
прогнозовані тенденції (динаміка) їхнього розвитку; 

- перелік суспільних дій, які необхідно запровадити для вирішення існуючих проблем 
та формування позитивних тенденцій в обраній для дослідження освітній галузі; 

- перелік конкретних управлінських рішень, які необхідно здійснити для формування 
позитивної динаміки розвитку. 

 
«Біла книга» буде використана як основа для проведення системи консультацій та 
суспільного обговорення обраної проблематики, що ставить за мету уточнити та узгодити 
позиції усіх зацікавлених сторін суспільства щодо стратегії розвитку освіти в Україні. 
Стратегія, яка буде вироблена в процесі консультацій та обговорення, має відображати як 
пріоритети державної політики у сфері освіти, так і інтереси всіх учасників освітнього 
процесу. 


